

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 67(1647)

ЧЕТВЕРГ
2 декабря 1943 г.Цена №
10 коп.

XIII год издания. Выходит один раз в неделю.

Примеры патриотизма

Высокая оценка колхозному крестьянству, данная товарищем Сталиным в докладе о XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, взвела в труженаках колхозного тыла еще больше стремления неустанно усиливать помощь фронту, беспощадно истирать врагу за разоренные города и села, за замученных советских людей, временно подавших в фашистское рабство.

Сталинская оценка усилила ответственность колхозников и колхозниц за судьбу своей Родины, за судьбу колхозного строя. В ответ на призыв вождя в Советской деревне поднялась новая волна патриотизма, выразившаяся в организованной продаже хлеба государству.

В нашем районе это новое движение проходит с невиданным патриотическим подъемом. Оно вылилось в яркую демонстрацию беззаветной любви и преданности своей Родине и Ленинскому Сталинской партии.

Примеры высокого патриотизма показали члены колхоза „Ударник“, Чугуновского сельсовета: Михаил Степанович Батюков, Иван Яковлевич Букин. Они продали государству по 100 пудов хлеба и по несколько центнеров картофеля, член того же колхоза, жена погибшего фронтовика, мать шестерых детей Прасковья Егоровна Степанова продала 50 пудов хлеба и 71 пуд картофеля.

Отец фронтовика-орденоносца Иван Петрович Чугреев, кузнец колхоза „12 годовщина Октября“, продал 30 пудов хлеба и 12 пудов картофеля, 67-летний Федор Максимович Новиков, колхоз колхоза „Искра“ — продал 15 пудов зерна и несколько пудов картофеля, Пелагея Ивановна Лагунова — секретарь Львовской первичной парторганизации — 20 пудов хлеба и 20 пудов картофеля, комсомолка Таня Еремеева (колхоз „Объединение“) продала 30 пудов зерна и 18 пудов картофеля.

Эти цифры еще раз ярко подтверждают Сталинские слова о том, что колхозники и колхозницы считают нынешнюю войну против немцев „Своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу“.

Закупки хлеба и картофеля в колхозах, у колхозников и единоличников прошли организованно. Сделано большое дело. Но это еще только начало. Главная задача сейчас состоит в том, чтобы быстрее выполнить государственное задание по району и не позднее 5 декабря вывезти хлеб и картофель на заготовительные пункты.

Выполнению этой задачи должно быть подчинено все наше стремление, все наши силы и возможности.



По представлению райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета на Доску почета заносятся

передовики продажи хлеба государству

Каменский колхоз „Память Ленина“. Председатель колхоза тов. **Лобырев И. Г.**

Михайловский колхоз „Красное приволжье“. Председатель колхоза тов. **Коротков М. Н.**

Ольгинский колхоз „1 Мая“. Председатель колхоза тов. **Лагунова П. И.**

Сапинский колхоз „Путь к социализму“. Председатель колхоза **Надаев Н. М.**

Каправова Н. П. — колхозница сельхозартели им. М. Горького, Белавского сельсовета, продала государству 28 пудов зерна.

Чугреев И. П. — член колхоза „12 годовщина Октября“ продал государству 30 пудов зерна и 12 пудов картофеля.

Талаев А. П. — инвалид Отечественной войны, член колхоза им. М. Горького, Белавского сельсовета, продал государству 28 пудов зерна.

Еремеева Татьяна — комсомолка, член колхоза „Объединение“, продала государству 30 пудов зерна и 18 пудов картофеля.

Новиков Ф. М. — 67-летний старик стахановец колхоза „Искра“, Чугуновского сельсовета, продал государству 15 пудов зерна и 15 пудов картофеля.

Скорее дадим хлеб Родине!

Я колхозный кузнец. Сейчас в продал государству 500 килограммов зерна и 200 килограммов картофеля, все это уже отвезено на заготпункт.

Товарищи колхозники! Чем скорее мы дадим государству хлеб, тем скорее будет победа!

И. П. Чугреев,

член колхоза „12 годовщина Октября“.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

В результате успешного наступления войска, Белорусского фронта 26 ноября овладели областным и крупным промышленным центром Белоруссии — городом и железнодорожным узлом Гомель.

Немцы превратили Гомель в мощный опорный пункт обороны на Полесском направлении. Противник построил на подступах к городу усовершенствованные укрепления, ссыпало большое количество артиллерии. Наши войска стремительными ударами дезорганизовали вражескую оборону и, совершив смелый обходной маневр, заняли Гомель. В боях за Гомель разгромлены крупные силы противника. Захвачены большие трофеи — много орудий, минометов, метательных аппаратов, крупные склады с боеприпасами и военными материалами.

Развивая наступление в северо-западном направлении, наши войска в последующие дни освободили более 270 населенных пунктов, в том числе районные центры Гомельской области — город Чечерск, Уваровичи, город Буда Кошелевская.

Развивая наступление в северо-западном направлении, наши войска в последующие дни освободили более 270 населенных пунктов, в том числе районные центры Гомельской области — город Чечерск, Уваровичи, город Буда Кошелевская.

Вывезем закупленный хлеб и картофель на заготпункты к 5 декабря!

Три сельсовета района — Каменский, Михайловский и Сапинский выполнили государственный план закупки и вывозки хлеба и картофеля. Равняйтесь на передовых!

Единодушное решение колхозников

В период Отечественной войны наши колхозники и колхозницы сельхозартели „Ударник“ оказывали и оказывают большую помощь фронту. Они стараются идти в ногу с наступающей Красной Армией.

Кампанию по хлебозакупке в нашем колхозе встретили единодушным решением — продать государству все излишки хлеба. Так и поступили многие патриоты, как т. т. Батюков М. С., Букин И. Я., Секачев М. Л., Степанова П. Е., Степанова М. И. и другие.

Всего наш колхоз продал государству 40 тонн зерна и 20 тонн картофеля. Все мы с нетерпением ждем победы над фашистами, но победа даром не дается. Ее надо брать с боя.

Мы клянемся родному Сталину и нашей партии, что помочь фронту и трудом и продовольствием будет возрастать с каждым днем, до тех пор, пока на нашей земле не останется ни одного проклятого фашиста.

И. Ф. Семагин,
председатель колхоза.

О ходе вывозки на заготовительные пункты хлеба и картофеля закупленных в колхозах, у колхозников и единоличников района

Сводка райпотребсоюза на 30 ноября 1943 г.

(В процентах к плану)

Наименов. с/советов	Вывезено хлеба на загот. пункты	Вывезено картофеля на загот. пункты
Каменка . . .	100	100
Михайловское . . .	100	100
Сапино . . .	100	100
Разнеже . . .	70	100
Шереметево . . .	69,2	—
Сомонка . . .	61,3	62
Воротынеп . . .	58,6	43,8
Фокино . . .	55,8	—
Евлавка . . .	53,7	7,1
Семьяны . . .	52,6	30,6
В-Сурск . . .	52	12,5
Б-Майдан . . .	51,2	—
Ивановка . . .	51	60
Белавка . . .	48,1	—
Отары . . .	43,7	—
Львово . . .	40,6	13,3
Осинки . . .	33,6	—
Быковка . . .	33,1	25
Чугуны . . .	33	11,8
О-Майдан . . .	32,7	20,7
Ахлаевка . . .	28,6	43,3
II-Майдан . . .	22,1	8,5

Бью фашистов трудом

Мне шестьдесят семь лет. Несмотря на старость я работаю в колхозе по стахановски на всех работах. Своим трудом я бью немецких супостатов. Все государственные задания выполняю в первую очередь. Сейчас, когда Родине нужен хлеб, я первым в колхозе продал государству 15 пудов зерна и призвал односельчан последовать моему примеру.

Ф. М. Новиков,

член колхоза „Искра“.

пландарма на правом берегу Днепра и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее Кременчуга части Н-ского соединения 24 ноября смелой атакой овладели крупным узлом сопротивления противника — районным центром Кировоградской области Онуфриевка. На следующий день наши войска прорвали три оборонительных линии немцев и, в результате ожесточенного боя, заняли районный центр Крюков. Продолжая наступление, советские части выбили немцев из железнодорожных станций Бурты и Павлыши.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска в результате ожесточенных боев овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Немцы понесли большие потери в людях и технике.

За время с 23 по 29 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 562 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 170 немецких самолетов.

Партийная жизнь

АГИТАТОРЫ И ХЛЕБОЗАКУПКИ

Великий Сталин в своем историческом докладе дал высокую оценку работы колхозов в дни отечественной войны. Эту похвалу колхозники заслужили своим честным трудом, всесторонней помощью фронту и стране. Но товарищ Сталин предупредил нас не зазнаваться и не успокаиваться на достигнутом, а наоборот усиливать помощь фронту.

Фронту и стране нужен хлеб. Хлеб — это победа над ненавистным врагом. Надо помочь нашим братьям и сестрам, освободившимся из под фашистского ига скорее встать на ноги и восстановить свои хозяйства. И это должны сделать мы колхозники — дать хлеба столько, сколько его требуется фронту и стране.

Львовские коммунисты, колхозный актив и комсомольцы госзакуп хлеба и картофеля встретили как фронтовое задание и мобилизовали все силы на выполнение плана до 1 декабря.

Прежде чем идти к колхоз-

никам активисты в первую очередь продали государству свой хлеб. Лично я продала 28 пудов хлеба и 20 пудов картофеля. Недавно вернувшийся с фронта Шопин Н. М. продал государству 150 кг зерна и 150 кг картофеля. Так же поступил и другой участник Отечественной войны Юркин М. Я. Отец троих фронтовиков 73-летний колхозник Николай Иванович Романычев продал 20 пудов зерна и 20 пудов картофеля.

Примеры патриотизма послужили хорошими материалами для агитации. Агитаторы по боевому поставили массово-разъяснительную работу среди населения. И результат сказался. За 5 дней по сельсовету план госзакупа выполнен на 90 процентов, а картофелезакуп на 100 проц.

Львовские колхозники с честью выполняют план госзакупа и как можно быстрее отвезут хлеб государству.

П. Лагунова,
секретарь Львовской пароганизации.

Агитпункт на складе „Заготзерно“

С первых дней кампании хлебозакупа на Лысогорском складе „Заготзерно“ организован агитационный пункт.

Помещение пункта украшено лозунгами, портретами руководителей партии и правительства, выпускается „боевой листок“, в котором публикуется ход хлебозакупа, о невероятной работе буфета райпотребсозза, о плохом обслуживании хлебосдатчиков Василь-Сурским сельпо и т. д.

На агитпункте имеется радио, устраиваются коллективные слушания сообщений Информбюро, местных радиопередач. Для желающих прочитать есть художественная литература, 30 экземпляров книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, журналы, центральные, областная и районная газеты. На агитпункте установлено круг-

лосуточное дежурство.

Колхозники, привозящие хлеб на заготовительный пункт, с большим желанием заходят отдохнуть в агитпункт. У журнального агитатора они в любое время могут получить справку по интересующему их непонятному вопросу. Агитаторы коммунисты Массенова, Башев и Мурнева добросовестно выполняют поручения, тепло и радушно встречают колхозников. На агитпункте прочитано много лекций на тему о значении выполнения плана госзакупа хлеба.

Благодаря агит-массовой работы агитпункта на складах приемки зерна установился порядок. Теперь не наблюдается толкучки, какая была раньше. прием хлеба прошел гораздо быстрее.

А. Сидоров.

Письма, вызывающие к мести

Наши войска, наступающие на Украине, захватили в бою немецкую голевую почту. Среди писем оказались задержанные немецкой цензурой письма насилию угнанных в Германию на каторжные работы жителей Яготинского района.

Как живут невольники в Германии? Предоставим им самим слово. Вот письма. Немецкие цензоры спрятали их в секретный ящик. Но сжечь их немцы не успели.

Петр Москалев пишет:

«Прошло уже десять месяцев моей „жизни“ в Германии, они мне показались вечностью. Я еще живу, но постепенно уга-саю, как свеча. Правда, пытаюсьцепляться за жизнь, как утопающий за соломинку».

Аня Якунина жалуется:

«Живу я на окраине Берлина. Какое надо иметь сердце, чтобы жить здесь.. Наверное, больше не вернуться мне в родные края. Вану с каждым днем, теперь меня не узнаешь. Моя жизнь пропала..»

«Живу я в городе Хемниц, пишет Аня Корзакова. — Работаю на фабрике. Все время прихо-

дится стоять на ногах. Едят же тоже «ничего». В час дня дают пустой суп без хлеба, в восемь часов ужин — суп жидкий и стограммов хлеба».

Митрофан Яречко, обращаясь к родным, просит:

«Дорогие, пришли сухарики или чего-нибудь, наверно, придется здесь умереть. Написал бы больше, но нельзя. Живем в лагере, ходим под охраной».

«Написал бы больше, но нельзя... Яренко, видимо, и не подозревал, что и это его письмо задержит немецкая цензура. Не думала об этом и Надя Касицкая, в письме которой сказано:

«Родные мои, не знаю, буду ли я жива. Собираю негоющую картошку, брюкву. За семь месяцев я не могла ни разу досытая накушаться хлеба или супа».

Письмо Ани Авиловой цензура задержала, очевидно, потому, что там были такие строчки:

«Выполняю тяжелую мужскую работу на шахте. Работать приходится по шестнадцать часов в сутки».

Мария Слесарева обращается к матери:

«Дорогая мама. Я живу здесь

К 9-летию со дня смерти С. М. КИРОВА



С. М. КИРОВ

Вчера, 1 декабря, исполнилось 9 лет со дня смерти Сергея Мироновича Кирова 1 декабря 1934 года был злодейски убит врагами народа троцкистами бахинскими бандитами. С. М. Киров великий трибун революции, секретарь ЦК ВКП(б), член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь Ленинградского обкома и горкома ВКП(б).

Красные знамена с черною каймой

(Украинская песня)

Красные знамена
С черною каймой,
Что вы нынче свесились
Над родной землей?

Что кумач ваш алый
Трауром повит?
И знамена молят:
„Кирев, вождь, убит..“

Но тогда, знамена,
Я дивлюся вам:
Почему вы черные
Только по краям?

Почему, как прежде
Ярок перелив?
И знамена молят:
„Кирев вечно жив!“

Бремя и строим,
Славный путь велик.
С нами, в сердце нашем
Кирев — большевик!

в этой.. Германии, а мечты мои о России».

Женя Азерская послала родным стихи:

«Прочиталось лето, настало осень
В садах цветочки отцевели:
Меня, девченку молодую,
В германский лагерь отвезли.
О, мама, милая, родная,
Зачем мечтала ты родила.
Чтобы в немецкой злой неволе
Я слезы горькие лила!..»

Прочтите внимательно эти бесхитростные строки. Сколько горечи и печали в каждом слове советских людей, уничтоженных немецким врагом!

В колхозе имени Карла Маркса рассказали, что немцы угнали в Германию всю молодежь, и вот уже полтора года ни от одного из молодых односельчан нет весточки.

Слыша эти рассказы, бойцы заявляют:

— Мы найдем наших угнанных братьев, как далеко бы они ни были. Мы приедем к ним и высвободим из неволи. За их кровь, за их слезы мы беспощадно взьмем с гитлеровцев!

Майор Э. ЗЛАТОПОЛЬСКИЙ.

Действующая Армия.

О смотре художественной самодеятельности

Развитие художественной самодеятельности есть один из показателей духовной мощи советского народа. Поэтому сейчас, в дни Великой Отечественной войны творческая работа кружков самодеятельности в нашей стране не только не ослабла, а наоборот возросла.

По поручению Совета Народных Комиссаров, Наркомпрос РСФСР и Управление по делам искусств совместно с ЦК ВЛКСМ проводят с ноября по февраль включительно, смотр художественной самодеятельности.

Смотр художественной самодеятельности будет проходить и в нашем районе. Успешное проведение его будет во многом зависеть от работников политпросвет учреждений и от комсомольских организаций. Комсомол является главным организатором художественной самодеятельности.

Но в нашем районе не все первичные комсомольские организации поняли значение проводимого смотра художественной самодеятельности. Комсомольцы сел Быковка, Семьяны, Бер-Майдан и других до сих пор еще не приступили к подготовке смотра, не выявляют из своей среды и колхозников затейников, плясунов, певцов, рассказчиков и т. д. Ничего не делается и в Воротынском Доме

культуры (директор тов. Рыбаков). Здесь нет кружков самодеятельности.

Тогда как Фокинские, Сомовские и Львовские комсомольцы развернули кипучую деятельность. В Фокино комсомольцы Лагунов и Артамонов организовали струнный оркестр, выявили плясунов и певцов. Комсомолка Оля Терешагина является руководителем художественной самодеятельности среди молодежи села Сомовка. Их выступления и концерты пользуются большим успехом у колхозников.

Заметно оживилась самодеятельность у молодежи Ольгинского колхоза „1 Мая“. Ивана Гаврилов Отечественной войны тов. Кустов является запевалой во всей этой работе. Драмкружок этого колхоза показал до десятка пьес.

Комсомольцы и несознанная молодежь! Примите активное участие в подготовке и проведении смотра художественной самодеятельности. Помогите Домам культуры, избам-читальням как можно больше и полнее выявить участников смотра, а лучших исполнителей выделить на районный смотр художественной самодеятельности.

П. Старостина,
секретарь РК ВЛКСМ.

Обзор международных событий

В то время как Красная Армия продолжала за истекшую неделю наносить удары немецко-фашистским войскам на Украине и в Белоруссии, авиация союзников подвергла ряд германских городов мощной бомбардировке.

В течение 5 ночей подряд, с 23 по 27 ноября на Берлин были совершены сильнейшие воздушные налеты. В первые 4 ночи на город былоброшено 5.000 тонн фугасных и зажигательных бомб. Центральные районы Берлина превращены в развалины. Разрушены 5 вокзалов, город остался без электричества и воды. Многие улицы, изрытые воронками и загроможденные развалинами зданий, стали непроходимыми. Как полагают, только в итоге первого налета было убито 25 тысяч человек. Немецкие газеты не сообщают общего количества жертв, но известно, что число раненых очень велико. Несмотря на строгий запрет фашист-

ских властей, об ютое панике население бежит из Берлина.

Сильной бомбардировке подверглись также крупные промышленные центры Штутгарт, Франкфурт-на-Майне и Бремен. В налете на Бремен участвовало тысяча американских самолетов.

Онастроениях, царящих теперь в Германии, под влиянием наступления Красной Армии, капитуляции Италии и воздушных нападений на Германию, гитлеровская газета „Фельвишер Беобахтер“ пишет: „Даже самая лучшая армия не может победить, если дома — дезертиры, если люди уклоняются от воинской повинности, занимаются саботажем“. Иными словами, главная газета гитлеровской шайки признает, что на внутреннем фронте положение Германии становится все хуже и хуже.

Л. Волынский.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

По постановлению СНК СССР с 1 декабря с. г. на всех мельницах, крупорушках и маслобойках вводится ВЗИМАНИЕ гарнцевого сбора.

Все заведующие мельницами, председатели колхозов должны следить, чтобы ни один килограмм размола не проходил без гарнца. Виновные в нарушении данного постановления несут ответственность: штрафы денежные, натурой (зерном) и привлекаются к ответственности по суду, как за расхищение государственной собственности.

Ставки гарнцевого сбора

Рожь простой размол	9 кг. с центнера
„обойный“	11 „ „
„севяный“	14 „ „
Шпеница простой	10 „ „
Шпеница сортовой	80—85 проц. размол 12 кг с центнера
Просо на шено толченое	13 кг с центнера
Просо на муку 98 проц.	11 кг с центнера
Просо на муку 70 проц.	14 кг с центнера
Просо на муку 9 кг	с центнера
Просо на дранец 12 кг	с центнера
Ячмень на муку 65 проц.	14 кг с центнера
Ячмень на муку 92 проц.	12 кг с центнера
Горох, чечевица, вика на муку	11 кг с центнера

Райуполномчаг.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактор — 40, общий — 14. Прием объязнения с 9 ч. утра до 6 вечера.

МЧ 20930

Типография газеты «Колхозный рупор»

Заказ № 409